



ДУБЛЬ ПАНОВА - И «ДИНАМО СПб» ГРОМИТ «ХИМКИ»

Экс-форвард сборной России после этого тура с 7 голами вошел в число лучших бомбардиров дивизиона. А «Динамо СПб» теперь обошло по потерянным очкам «Томь», чье лидерское положение еще недавно казалось незыблым... До конца сезона еще очень много времени, но радует, что динамовцы не отстали на старте, и после трети дистанции уверенно входят в число основных претендентов на путевки в премьер-лигу!

ОДНА ПОБЕДА - И «ЗЕНИТ» СНОВА В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

А ведь накануне матча во Владикавказе самые нетерпеливые уже требовали отставки главного тренера команды. Как будто забыли, к чему привела питерцев тренерская чехарда в прошлом году, когда «Зенит» 11 (!) туров не знал побед и в итоге завершил сезон на десятом месте. Именно с этого рубежа принял команду Петржела, а отнюдь не после бронзового успеха двухгодичной давности.

13 - 21 июня 2003 года

Спорт Уик-энд



ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. 12-Й ТУР

«СПАРТАК-АЛАНИЯ» - «ЗЕНИТ» - 0:2

Молодежь ставит крест на разговорах о кризисе в питерском клубе

Властилил Петржела дважды жестоко обманул ожидания. Сначала - выставив тот же состав, что и против «Спартака» (только Спивак вместо травмированного Ширла). А затем - выиграв у «Алании» на ее поле, когда вроде бы полагалось похинять плоды кризиса.

«Зенит» кризис вроде бы преодолел, да и вообще чешский наставник команды это слово не любит. Просто после «Урала» он посчитал, что состав нужно обновить на три четверти и доверить молодым. Вот они на снимке - практически все. Кто-то вышел в старовом составе и отыграл все 90 минут, кто-то был заменен, кто-то вышел на замену. А ведь еще пару недель назад Петржеле припомнами его слова о работе с молодежью и упрекали в том, что таланты гибнут в дубле. Смысла нынешних претензий совсем другой: в дубле гибнут звезды. Но пан Властилил с этого момента, похоже, готов принимать претензии только по одному поводу - по поводу результата.

Подробности матча во Владикавказе - на 2-й стр.

На фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА (слева направо): Олег Власов, Дмитрий Макаров, Вячеслав Малафеев, Милан Вьештица, Владимир Быстров, Игорь Денисов.



«ЛОКОМОТИВ» - «СПАРТАК» - 2:1

Голы: Игнашевич, 15 (1:0); Евсеев, 43 (2:0); Баранов, 52 (2:1).

«ЧЕРНОМОРЦ» - «РУБИН» - 1:0

Гол: Терехин, 30.

«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» - «УРАЛАН» - 0:0

«РОСТОВ» - «ДИНАМО» - 1:1

Голы: Корчагин, 12 (0:1); Адамов, 20 - пенальти (1:1).

«САТУРН-REN TV» - «РОТОР» - 4:1

Голы: быстров, 14 (1:0); Медведев, 81 (2:0); Медведев, 84 (3:0); Медведев, 88 (4:0); Трифонов, 90 (4:1).

«ТОРПЕДО-МЕТАЛЛУРГ» - «ТОРПЕДО» - 0:0

ЦСКА - «ШИННИК» - 2:2

Голы: Рубин, 16 (0:1); Кушев, 45 (0:2); Гусев, 56 (1:2); Гусев, 61 (2:2).

Бомбардиры: Булькин («Динамо») - 7. Медведев («Сатурн-REN TV»), Калякин («Крылья Советов»), Ярошик (ЦСКА) - по 6. Есипов («Ротор»), Монарев («Торпедо-Металлург»), Новотны («Рубин»), Корчагин («Динамо») - по 5.

К ИТОГАМ 12-го ТУРА

ХЕТ-ТРИК ЗА СЕМЬ МИНУТ!

Алексей Медведев ставит рекорд отечественного футбола

Выйти на замену и сделать хет-трик - такой номер дорого стоит. До 11 июня 2003 года в истории отечественного футбола числилось всего пятеро футболистов, заменивших по ходу матча партнера и вкотивших три мяча в ворота соперника. Первым героям вскоре после войны стал зенитовец Николай Смирнов. Для подвига ему хватило всего десяти минут (этот рекорд держался все эти годы), и ведущие 2:0 на стадионе им. В. И. Ленина (ныне «Петровский») киевские динамовцы были поставлены ленинградцем на колени.

Сатурновец Алексей Медведев стал шестым счастливчиком, сумевшим забить три мяча после выхода на замену. На 62-й минуте матча в Раменском он сменил неудачно действовавшего в линии атаки хозяев бразильца Да Силву. И сыг-

рал россиянин так, что затмил своего южноамериканского одноклубника, причем для хет-трика ему хватило семи минут! Так Медведев вошел в историю отечественного футбола. Он, кстати, уже забивал в этом сезоне после выхода на замену. 19 апреля «Сатурн» горел в матче с «Торпедо-Металлургом» 0:2, и Медведев на 90-й минуте принес своей команде победу - 3:2. А перед этим еще и ассистировал Павловичу, который сравнял счет.

Поздравляем Алексея! Такой скорострельности хочет-ся пожелать всем нашим бомбардиром. В играх за сборную - в первую очередь.

Андрей БАРАБАШ.

ХЕТ-ТРИКИ РЕЗЕРВИСТОВ

1. 1946. «Зенит» - «Динамо» К - 3:2. Николай Смирнов.
2. 1962. «Торпедо» - ЦСКА - 4:1. Михаил Посуэло.
3. 1967. «Динамо» М - СКА - 4:1. Юрий Шишевец.
4. 1993. «Жемчужина» - «Динамо» Ст - 4:2. Евгений Титов.
5. 2000. ЦСКА - «Торпедо-Зил» - 4:0. Дмитрий Кириченко.
6. 2003. «Сатурн-REN TV» - «Ротор» - 4:1. Алексей Медведев.

ОДНА ПОБЕДА - И «ЗЕНИТ» СНОВА В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

А ведь накануне матча во Владикавказе самые нетерпеливые уже требовали отставки главного тренера команды. Как будто забыли, к чему привела питерцев тренерская чехарда в прошлом году, когда «Зенит» 11 (!) туров не знал побед и в итоге завершил сезон на десятом месте. Именно с этого рубежа принял команду Петржела, а отнюдь не после бронзового успеха двухгодичной давности.

ЧЕ-2004. СБОРНАЯ РОССИИ

Александр БУБНОВ: ГАЗЗАЕВУ В ПОРТУГАЛИИ ДЕЛАТЬ НЕЧЕГО

Итоги матча отборочного цикла ЧЕ-2004 в Базеле комментирует специально для «Спорта уик-энда» двукратный чемпион СССР, защитник сборной Союза, обозреватель еженедельника «Футбол» Александр Бубнов.

- Размышляя об игре сборной России в Швейцарии, еще раз убедился: лучше горькая правда, чем сладкая ложь. Поэтому давайте говорите прямо: общественное мнение по поводу перспектив нашей команды в отборочном цикле чемпионата Европы вводится в заблуждение. Почти во всех газетах только и пишут о том, что ничья дарит сборной Газзаева шансы на путевку в Португалию. Но слова о том, что, во-первых, Россия с такой игрой ни при каком раскладе не могла бы обыграть швейцарцев. Что ей просто повезло 7 июня так, как может и не повезти 6 сентября в Ирландии. Что невыразительную игру подопечных Газзаева спас не только наш вратарь Овчинников, отразивший два убойных удара под занавес встречи, но и необъяснимый пенальти. Такие одиннадцатиметровые - подарок судьбы. В финале Лиги чемпионов защитники «Милана» и «Овентуса» еще не так прихватывали нападающих, но свисток арбитра молчал. В воскресенье на волнах радио «Маяк» я прокомментировал эту ничью именно в таком ключе. Сказал, что на игре, количеству голевых моментов мы Швейцарии уступили.

Говорят, что Газзаев дал результат. Но полтора года назад Романцев тоже дал результат! Его команда в итоге поехала на чемпионат мира в Японию, но, право дело, лучше бы он не давал этого результата. Потому что разочарование в народе было ужасным. Люди поверили прессе, будто бы сборной России все гранды по плечу. И когда проиграли японцам, дошло до того, что случился погром на Манежной площади. Причин того беспредела немало, но среди прочих была и чисто футбольная: шок после поражения от японцев. Ждали ведь победы. Все это произошло еще и потому, что пресса до последнего не хотела смотреть правде в глаза. Не хочет делать этого и сейчас. Но я молчать не хочу.

Накануне чемпионата мира был одним из немногих, кто публично сказал: команда Романцева из группы не выберется. Патриотизм заключается не в том, чтобы петь дифирамбы, а в том, чтобы честно анализировать положение дел в нашем футболе и вокруг сборной страны в частности. Результат не желания признать очевидное отставание таких, что «неожиданно» худшими на чемпионате мира стали Саудовская Аравия и Россия. Возвращаясь к нынешней ситуации: Газзаев сейчас, в Швейцарии, должен был демонстрировать образцы той игры, которую он собирается показать на чемпионате Европы. Как делают это ведущие сборные континента. Но с такими играми, какими мы увидели в Базеле, в Португалии нам делать нечего - итог будет японский. Но мы по-прежнему считаем варианты: как попасть в финальный турнир - вместо того, чтобы всей силой слова заставить Газзаева думать, а футболистов - еще лучше играть. У них под ногами земля должна гореть от нашей критики. Это и будет высшим проявлением патриотизма.

Но главное - необходима коренная реорганизация нашего футбола. В понедельник Колосков со страниц печати заявил, что он, оказывается, за совмещение постов наставника клуба и сборной, что так было всю жизнь. Во-первых, это - нонсенс. Во-вторых, этим совмещением мы и загубили многое из того, что должно было принести результат. Колосков утверждает, что команда Лобановского, работавшего на двух постах, вышла в финал чемпионата Европы в 88-м, а Бышовец тогда же завоевал олимпийское золото. Но Колосков забыл сказать, что Лобановский и Бышовец всегда были оппонентами Колоскова, врагами, которых он на своем посту просто уничтожил! И это не его заслуга, что они побеждали, - это заслуга конкретных профессионалов, к которой он не имеет никакого отношения. До сих пор не забыт призрак, завиравший в бытность Колоскова начальником Управления футбола и хоккея Спортивного комитета СССР, - двадцать лет назад - о запрещении вперед Лобановскому и Симоняну руководить сборными стран! Но очень уж хочется быть причастным к легенде.

Совмещение тренерских обязанностей в клубе и национальной команде недопустимо. Об этом шла речь сразу после того, как наставник ЦСКА Газзаев возглавил сборную. Тогда нам объяснили: совмещение - временная мера, по завершении сезона тренер сосредоточится только на делах главной команды. Результат известен: Колосков вдруг заявил, что на перерыве он коней не меняет. А разве не при нем Малофеева в 86-м сняли на такой же перерыв? И не оказались ли в такой же ситуации Бышовец в 99-м? Может, просто речь идет об удобных и неудобных специалистах? Что ж, я желаю Вячеславу Ивановичу и Валерию Георгиевичу успеха, хотя погоня за двумя золотыми медалями до добра обычно не доводит.

Специальный разговор - о творческих возвратах Газзаева. Что еще, кроме «игры сердцем», слышали мы об этом тренере, вокруг имени которого ходят столь самых разнообразных слухов? Некоторые из них бьют по репутации этого специалиста - вполне, допускаю, несправедливо. Но вспомним: разве хоть один из них мог пристать к имени, скажем, Бесскова? Впрочем, на слухи мы не будем обращать внимания. Есть факт участия его выдающихся клубных команд в еврокубках. С «Динамо» 0:6 от «Айнтрахта»! 2:7 с «Аланией» - от «Глазго Рейнджерс»! Это был вселенский позор. Поневоле задумашься, почему Газзаев так хорошо добывает очки дома, но так отвратительно играет на международной арене?

Впрочем, о Газзаеве и сборной больше ни слова. Футбол рассставляет все по своим местам. Дата и адрес известны - 6 сентября, Дублин.

Записал Андрей БАРАБАШ.
Продолжение темы - на 6-й стр.

